Советы психолога: как провести дистанционный урок.
Сегодня педагоги вынуждены искать способы комфортного перехода на дистанционное обучение. На что учителю следует обратить свое внимание, для организации такого урока с классом? Следующие советы помогут учителям осуществлять удаленное обучение.  

1. Четкая постановка цели перед учениками.
На сегодняшний день остро встает вопрос о развитии самодисциплины учеников для успешной организации дистантного обучения. При такой организации урока перед учителем встает задача не просто предоставить весь объем информации, а также организовать его самостоятельную познавательную деятельность, научить ученика добывать знания и применять их на практике. 

Для осуществления данных задач, каждый материал дистанционного урока должен иметь точно определенную цель перед учеником, которую им следует достигнуть во время урока. Например, в режиме онлайн-урока следует комментировать каждое свое действие: «Все смотрим, я переключаю слайд. Нужно дать ответ на вопрос…», концентрировать внимание обучающихся на том, какой результат учитель будет ждать от выполнения задания. 
2. Ограничивать время на выполнение задач

Существенная сложность, возникающая перед педагогом при подготовке к дистанционному уроку – управление классом в удаленном режиме, поскольку ребенку очень трудно себя организовать при отсутствии контроля со стороны взрослых. 

В данном случае групповые занятия должны проводиться в таком же режиме, как и традиционные уроки. Следует обращать внимание на посещаемость онлайн-уроков: «Вижу Веру, Толю, Васю... уже 22 человека присоединились. Будем начинать, остальные будут считаться запоздавшими»
Обучающимся следует объяснить, что важно начинать занятия вовремя. Для этого перед учениками необходимо ставить жесткие временные ограничения, в рамках которых ими должны быть изучены новые материалы, а также полученные знания отработаны на практике. Так, по ходу онлайн-урока, просить в чате кратко давать ответ, сообщать об окончании выполнения задания. При малой активности учеников, обращать на это внимание, также, как и на обычном уроке в классе. Ученики должны понимать, что отвлекаться от урока не стоит. 
3. Урок должен состоять из разнообразных видов заданий

Учителям следует сосредоточить внимание и на подготовке материалов для обучающихся. Важным условием результативного дистанционного занятия является систематическая перемена заданий и максимум практики. Школьникам сложно воспринимать и изучать значительный объём информации или продолжительное время осуществлять одно задание, тем более в непривычном режиме.

Урок, который состоит из нескольких видов заданий будет ученику более интересен. Включая в занятие просмотр короткометражного фильма, задания, которые требуют рассуждений, работу с текстом, письменные и устные ответы на задания.
4. У всех учеников должны быть равные условия 
Весь объем информационных материалов и учебных заданий должны быть идентичными. Для организации занятий можно использовать интерактивные задания из электронных учебников. 
Очевидно, что качественное образование должно быть в доступе не только в школьном учреждении, но и в онлайн-режиме, который к тому же предоставляет участникам учебного процесса еще больше возможностей. Важно не забывать, что, не смотря на все многообразие цифровых ресурсов, все-таки основным источником знаний остается учебник в печатном или электронном формате. 
