ПАМЯТКА
для родителей 
«ВНИМАНИЕ! ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ!» 

У ваших детей скоро начнутся летние каникулы. Ребята, как всегда, с нетерпением ждут этих каникул. Очень важно, чтобы летний отдых не обернулся несчастьями, травмами.… Поэтому лето возлагает на родителей особую ответственность. Помните, что именно Вы несете полную ответственность за жизнь и здоровье ваших детей во время летних каникул (согласно ст.63, 65 Семейного кодекса РФ, ст.5.35. административного кодекса РФ.) 

Напомним Вам, что несовершеннолетним в возрасте до 16 лет запрещено:

· находиться в игорных заведениях;

· находиться без сопровождения родителей в кафе, ресторанах, барах, где алкогольная продукция продается на розлив; 

· после 22.00 находиться в интернет-клубах, дискотеках и других развлекательных заведениях.

· курить, употреблять токсические, наркотические вещества, алкогольную и спиртосодержащую продукцию, пиво и напитки, изготавливаемые на его основе. 

· детям, не достигшим 14 лет, запрещено управлять велосипедом на автомагистралях и приравненных к ним дорогам, а детям, не достигшим 16 лет, скутером (мопедом).

В случае нарушения подростками указанных требований, несовершеннолетние и их родители будут привлечены к уголовной или административной ответственности. 

Убедительно просим вас не оставлять без внимания ваших детей. Интересуйтесь их делами, времяпрепровождением, их друзьями; компьютерными играми, в которые они играют, Интернет-сайтами, которые они посещают, будьте в курсе кино- и музыкальных пристрастий Ваших детей. Постоянно напоминайте о необходимости соблюдать безопасность на дорогах, при купании, при обращении с огнем и электроприборами.

Стремясь доказать, что они уже взрослые, подростки во время летних каникул могут впервые попробовать алкоголь и табак. Разъясняйте детям, что здоровье – самое ценное и невосполнимое достояние человека, это залог их успеха и благополучия в будущем. Доверяя, присматривайтесь, в каком состоянии возвращаются ваши дети домой, в порядке ли их самочувствие. Если Вы видите, что поведение или настроение Вашего ребенка резко изменилось без известной или видимой для Вас причины, попытайтесь деликатно выяснить ее, а в случае необходимости – обратитесь к специалистам. 

Особого внимания со стороны взрослых требует отдых детей у водоемов. Причины гибели детей на воде известны: незнание правил поведения, несоблюдение мер безопасности при купании, отсутствие навыков плавания и недостаточный контроль со стороны взрослых за их поведением. 

Чтобы дети были отдохнувшими, здоровыми и живыми надо помнить ряд правил и условий при организации их отдыха с родителями, родственниками, друзьями (на даче, в деревне у бабушки и т. д.): 

· формируйте у детей навыки обеспечения личной безопасности; 

· проведите с детьми индивидуальные беседы, объяснив важные правила, соблюдение которых поможет сохранить жизнь; 

· решите проблему свободного времени детей; 
· помните! Поздним вечером и ночью детям и подросткам законодательно запрещено появляться на улице без сопровождения взрослых; 

· если ваш ребенок поздно возвращается постарайтесь встретить его, при отсутствии такой возможности, попросите об этом друзей, соседей, родственников (тех, кому Вы доверяете). Убедитесь, что ребенок действительно пришел домой; 

· постоянно будьте в курсе, где и с кем ваш ребѐнок, контролируйте место пребывания детей; 
· если Вы не знаете местонахождения своего ребенка, он не отвечает на телефонные звонки, незамедлительно обращайтесь в органы внутренних дел, не занимайтесь поисками самостоятельно; 
· не разрешайте разговаривать с незнакомыми людьми. Объясните ребѐнку, что он имеет полное право сказать «нет» всегда и кому угодно, если этот «кто-то» пытается причинить ему вред; 
· не давайте ребенку  крупные суммы денег, дорогие телефоны, аудио-, видео- и фототехнику. 

· чтобы не стать жертвой или виновником дорожно-транспортного происшествия, обучите детей правилам дорожного движения, научите их быть предельно внимательными на дороге и в общественном транспорте; 

· проявляйте осторожность и соблюдайте все требования безопасности, находясь с детьми на игровой или спортивной площадке, в походе; 

· изучите с детьми правила езды на велосипедах, скутерах, мопедах. 

Доведите до сведения Ваших детей следующую информацию:
· Необходимо быть осторожным при случайных знакомствах, не спешить давать номер своего телефона и адрес малознакомым людям, какими бы доброжелательными они ни казались.

· Не гулять на улице до темноты.

· Не уходить далеко от дома, а если это произойдет  – дать Вам знать, где и с кем он находится в этом месте, перезванивать Вам, если его местоположение изменится.

· Обходить незнакомые компании и пьяных людей.

· Избегать безлюдных мест, оврагов, пустырей, подвалов, чердаков, заброшенных  домов и помещений.

· Вразговоре с друзьями и в присутствии посторонних не хвастать, что дома (у родителей) есть дорогостоящие предметы, ценности, ювелирные украшения.
· Не показывать телефон и не хвастать им перед малознакомыми и посторонними людьми.
· Не давать сотовый телефон в руки чужих людей.

· Ни в коем случае не соглашаться, если незнакомый человек приглашает ребенка к себе домой или иное место, чтобы послушать музыку, сфотографироваться, подарить что-то, посмотреть кино, животных или просит пройти куда-либо, чтобы помочь что-нибудь сделать.
· Не заходить в темные дворы, передвигаться по возможности знакомым маршрутом, по освещенной улице или там, где есть много людей.
· Не брать ничего у малознакомых или незнакомых людей.
· Применять силу, громко кричать, звать на помощь, убегать, звонить в квартиры, стучать в окна и т.д., если кто-либо попытается поймать, догнать или схватить ребенка.
· Не заходить на незнакомые сайты в Интернете, не отвечать на предложения от незнакомых людей в соцсетях; если кто-то через сайты пытается назойливо искать дружбу, напрашивается в гости или приглашает встретиться, рассказать об этом родителям или другим взрослым, кому ребенок доверяет. Никуда не выходить, не предупредив их.
· Категорически отказываться попробовать курительные смеси, алкоголь, наркотики, что-либо нюхать, пить, жевать. Если не получается просто отказаться, то сослаться на якобы имеющееся заболевание, при котором указанные действия могут привести к необратимым последствиям. 

Помните, что от природы дети беспечны и доверчивы. Внимание у детей бывает рассеянным. Поэтому, чем чаще вы напоминаете ребѐнку несложные правила поведения, тем больше вероятность, что он их запомнит, и будет применять. Вы должны регулярно их напоминать. 
Будьте внимательны к своим и чужим детям.

В наших силах сохранить самое ценное – жизнь ребенка!
ПАМЯТКА ПО ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
Рекомендации для родителей.

Пожарная безопасность в квартире: 

· Не разрешайте детям играть дома со спичками и зажигалками. Это одна из причин пожаров. 

· Не оставляйте без присмотра включенные электроприборы, особенно утюги, обогреватели, телевизор, светильники и др. Уходя из дома, не забудьте их выключить. 

· Не сушите белье над плитой. Оно может загореться. 
· Не забывайте выключить газовую плиту. Если почувствовали запах газа, не зажигайте спичек и не включай свет. Срочно проветрите квартиру. 

· Ни в коем случае не зажигайте фейерверки, свечи или бенгальские огни дома. 

Пожарная безопасность в лесу. Пожар - самая большая опасность в лесу, поэтому:

· Не разводите костер. 
· В сухую жаркую погоду достаточно одной спички или искры от фейерверка, чтобы лес загорелся. 
· Если пожар все-таки начался, немедленно выбегайте из леса.
· Старайтесь бежать в ту сторону, откуда дует ветер. Выйдя из леса, обязательно сообщите о пожаре. 

Учите детей 

Если начался пожар, а взрослых дома нет, поступай так: 

· Если огонь небольшой, можно попробовать сразу же затушить его, набросив на него плотную ткань или одеяло, заливая водой или засыпая песком. 
· Если огонь сразу не погас, немедленно убегать из дома в безопасное место. И только после этого позвонить в пожарную охрану по телефону 01, с мобильного 112 или попросить об этом соседей. 
· Если не можешь убежать из горящей квартиры, сразу же позвони по телефону 01 с мобильного 112 и сообщи пожарным точный адрес и номер своей квартиры. 
· При пожаре дым гораздо опаснее огня. Большинство людей при пожаре гибнут от дыма. Если чувствуешь, что задыхаешься, опустись на корточки или продвигайся к выходу ползком - внизу дыма меньше. 
· Если в помещение проник дым, надо смочить водой одежду, покрыть голову мокрой салфеткой и выходить пригнувшись или ползком. Обязательно закрой форточку и дверь в комнате, где начался пожар. Закрытая дверь может не только задержать проникновение дыма, но иногда и погасить огонь. 
· Наполни водой ванну, ведра, тазы. Можешь облить водой двери и пол. 

· При пожаре в подъезде никогда не садись в лифт. Он может отключиться и ты задохнешься. 

· Когда приедут пожарные, во всем их слушайся и не бойся. Они лучше знают, как тебя спасти.
Запомните самое главное правило не только при пожаре, 
но и при любой другой опасности: 
Не поддавайтесь панике и не теряйте самообладания!
ОБУЧЕНИЕ ДЕТЕЙ ПОВЕДЕНИЮ НА ВОДЕ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД.
Особого внимания со стороны взрослых требует отдых детей у водоемов. Причины гибели детей на воде известны: незнание правил поведения, несоблюдение мер безопасности при купании, отсутствие навыков плавания и недостаточный контроль со стороны взрослых за их поведением. 
Родители помните, что ребенок идет на водоем, только в сопровождении взрослых! Рекомендации для родителей (чему необходимо научить детей): 

· Обеспечьте организованный отдых для детей школьного возраста на период летних каникул.

· Купаться можно в разрешенных местах, на оборудованных пляжах. 

· Для купания выбирайте песчаный берег, тихие неглубокие места с чистым дном. 
· Не купайтесь в запрещенных и необорудованных для купания местах (у плотин, на водосбросе, в карьерах, котлованах, бассейнах для промышленных нужд).
· Не поручайте своим старшим детям, в особенности несовершеннолетним, присмотр на воде за младшими детьми.

· Не показывайте негативный пример, купаясь в местах, где купание ЗАПРЕЩЕНО!
· Выучите с детьми наизусть телефоны экстренных служб спасения, куда дети могут позвонить, если вас не окажется рядом.
· Объясните детям, что сотовый телефон, в первую очередь, предназначен для обеспечения связи с родителями и вызова экстренной помощи.
· Главная их задача, если они видят тонущего человека, – не растеряться, а очень быстро и громко позвать на помощь взрослых, набрать номер службы спасения.

Помните, что при купании категорически запрещается:

· заплывать далеко от берега, выплывать за пределы ограждения мест купания; 
· подплывать близко к проходящим катерам, весельным лодкам, гидроциклам; 
· взбираться на технические предупредительные знаки; 
· прыгать в воду с лодок, катеров и других плавательных средств; 
· купаться в вечернее время после захода солнца; 
· прыгать в воду в незнакомых местах; 
· купаться у крутых, обрывистых берегов;

· помните, что после еды разрешается купаться не раньше чем через полтора - два часа;

· во время купания не делайте лишних движений, не переутомляйте себя;

· остерегайтесь водоворотов, никогда не подплывайте к ним близко;
Помните, что причиной гибели на воде часто бывает сковывающая его движения судорога. Причины этому следующие: 

· переохлаждение в воде;
· переутомление мышц; 
· купание незакалѐнного в воде с низкой температурой; 

Во всех случаях рекомендуется по возможности выйти из воды.

ПАМЯТКА

ПО ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ 
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Дорогие ребята!

Помните: электрические провода и электрооборудование окружают нас повсюду. При этом у человека нет органов чувств, которые могли бы помочь ему определить, под напряжением находится оборудование или нет. А ведь напряжение 220 Вольт, которое используется в наших квартирах, уже в несколько раз превышает смертельный порог! 

Чтобы не попасть под напряжение, ПОМНИТЕ: 

1. Никогда не подходите близко к территории огороженных трансформаторных подстанций. По той же причине старайтесь не касаться железобетонных опор линий электропередачи.

2. Смертельно опасно прикасаться к любым провисшим или оборванным проводам. Если провод оборван и лежит на земле, к нему нельзя приближаться ближе, чем на 8 метров. Если же вы заметили этот провод слишком поздно, постарайтесь отойти от него на расстояние 8-10 метров, не отрывая ступни от земли и не создавая разрыва между стопами (пятка шагающей ноги, не отрываясь от земли, приставляется к носку другой ноги). 

3. Большую опасность представляют провода воздушных линий, расположенные в кроне деревьев или кустарников. Не прикасайтесь к таким деревьям и не раскачивайте их, особенно в сырую погоду! Они служат проводником электрического тока. 

4. Разведение костров - любимое развлечение многих мальчишек – может привести к серьезным последствиям, если производить его под линией электропередачи. Кроме того, ни в коем случае нельзя запускать  вблизи воздушных линий электропередач «воздушных змеев», играть в спортивные игры, забрасывать удочки и т.д. 

5. Смертельно опасно производить всякого рода противоправные действия, которые могут нарушить нормальную работу электрических сетей и травмировать Вас: нельзя набрасывать на провода ВЛ проволоку и другие предметы, разбивать изоляторы, влезать на опоры линий электропередач, открывать лестничные электрощиты в подъездах домов, проникать за двери трансформаторных подстанций. 

6. Как правило, на электроустановках нанесены предупреждающие знаки по электробезопасности или установлены соответствующие плакаты. Они предупреждают человека об опасности поражения электрическим током. Пренебрегать ими, а тем более снимать и срывать их - недопустимо.

7. При обнаружении обрыва проводов, искрения, повреждения опор, изоляторов, незакрытых или повреждённых дверей трансформаторных подстанций или электрических щитов, обнаружении сорванных знаков и плакатов по электробезопасности во избежание несчастных случаев необходимо незамедлительно сообщить взрослым.

ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ЭЛЕКТРОСЕТЕЙ И ЭЛЕКТРОПРИБОРОВ 
ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
· пользоваться электропроводами и шнурами с поврежденной изоляцией, завязывать провода, подвешивать на них абажуры и люстры;
· пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками без несгораемых подставок, применять самодельные нагревательные электроприборы;
· применять для защиты электросетей самодельные предохранители (скрутки проволоки, гвозди и т.д.);
· допускать включение в электросеть одновременно нескольких электроприборов большой мощности;
· самовольное проникновение в электрощит освещения жилого дома.

При эксплуатации телевизоров запрещается:

· пользоваться предохранителями, не предусмотренными руководством по эксплуатации;
· устанавливать телеприемник в мебельную стенку, вблизи сгораемых предметов и приборов отопления;
· оставлять телевизор без присмотра, длительно, без перерыва, эксплуатировать его, доверять включение детям и оставлять их одних при включенном телевизоре.

Соблюдение мер пожарной безопасности является основой Вашей безопасности и людей Вас окружающих.

ПАМЯТКА
ПО ЭЛЕТКРОБЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ
Правила обращения с электричеством:

На улице: 
· не подключайтесь самостоятельно к электрической сети. Пригласите специалистов;
· не прикасайтесь к провисшим, оборванным, лежащим на земле проводам линий электропередачи и не приближайтесь к ним на расстояние ближе 8 метров;
· оборванный провод может находиться и на мокром после грозы дереве. Опасно подходить близко к такому дереву;
· не разрешайте детям играть под воздушными линиями электропередач, открывать двери трансформаторных будок и распределительных устройств, забираться на опоры, крыши домов и строений, поблизости с которыми проходят электрические провода;
· не стройте бани и сараи, не храните дрова и сено под воздушными линиями электропередачи;

И дома:
· не чините электропроводку самостоятельно, пригласите электрика;
· не прикасайтесь одновременно к электроприборам (выключателям, розеткам, патронам) и заземлённым металлическим предметам (батареям отопления, водопроводным и газовым трубам);
· не заполняйте водой из водопроводного крана включённые в электрическую сеть кофейники, чайники;
· прежде чем приступить к ремонту электроприборов, отключите напряжение;
· решили заменить лампу - отключите выключатель;
· не пользуйтесь электроприборами в ванной;
· чтобы обезопасить детей, закройте розетки специальными заглушками;
· не оставляйте в розетке вилку шнура питания, даже если электроприбор выключен.

